

外交部及駐港公署：強烈不滿美污衊港新選制

香港文匯報綜合報道 香港立法會前日三讀通過《2021年完善選舉制度(綜合修訂)條例草案》後，美國國務卿布林肯聲稱有關法例「嚴重限制」香港人有意義地參與自治及發聲，抹黑中央政府「繼續『破壞』香港的民主制度」，更呼籲特區政府撤銷對涉嫌干犯香港國安法者的指控及釋放有關人等云云。中國外交部及外交部駐港公署發言人昨日分別對美方的污衊表示強烈不滿和堅決反對，指出美方關心香港民主和港人權利是假，插手香港政治、干涉中國內政是真，並強調任何外部干預都動搖不了中國維護國家主權、安全與發展利益的堅定決心，也改變不了香港由亂到治、由治及興的歷史大勢。

中國外交部發言人趙立堅昨日在例行記者會上表示，中方對美方公然污衊完善香港特區選舉制度本地立法表示強烈不滿和堅決反對。

美方意在干涉中國內政

趙立堅強調，中國是法治國家，香港特區全面完成本地立法是貫徹落實全國人大有關決定，及全國人大常委會修憲精神的重要舉措，將堵塞特區原有選舉制度的漏洞，進一步確立「愛國者治港」新秩序，推動香港民主政治在健康有序軌道上穩健向前發展，為實現良政善治提供更堅實保障，更好維護國家主權、安全、發展利益和香港長期繁榮穩定。

趙立堅指出，美方有關言論無視基本事實，對中國中央政府和香港特區政府及立法會無端指責。美方關心香港民主和港人權利是假，插手香港政治、干涉中國內政是真。他重申，香港是中國的特別行政區，包括選舉制度改革在內的香港事務純屬中國內政，美方應尊重國際關係基本準

則，立即停止干涉香港事務、干涉中國內政。

外國政客無視有關法例對港成效

外交部駐港特派員公署發言人昨日表示，這些公然發聲詆毀有關條例的少數外國政客，無視國際法和國際關係基本準則，罔顧事實、顛倒黑白，惡意詆毀中方完善香港特區選舉制度的努力，粗暴干預特區司法機關依法辦案，公署對此表示強烈不滿和堅決反對。

發言人強調，香港立法會審議通過《2021年完善選舉制度(綜合修訂)條例草案》，維護了憲法和基本法確定的香港特區憲制秩序，把以愛國者為主體的「港人治港」原則落到實處，有力保障香港永久性居民的選舉權和被選舉權，促進香港的良政善治，合理合法、正當必要，得民心順民意，將助力香港開創發展繁榮的新篇章，推動

「一國兩制」進入行穩致遠的歷史新階段。

發言人批評，這些外國政客無視香港國安法和完善選舉制度給香港社會帶來的積極成效，無視自身人權劣跡和各種制度弊病，一再打着民主、人權和價值觀的旗號從事插手香港事務、破壞「一國兩制」和香港繁榮穩定的行徑，再次暴露出他們唯我獨尊的霸權主義本性和唯恐香港不亂的險惡用心。

發言人嚴正指出，外交部駐港公署再次敦促有關國家政客停止為反中亂港分子撐腰打氣，停止插手香港事務和中國內政，停止任何針對中國拼湊所謂「價值觀同盟」、搞小圈子的徒勞之舉。任何外部干預都動搖不了中國維護國家主權、安全與發展利益的堅定決心，都阻撓不了中國全面準確貫徹落實「一國兩制」的堅定意志，也改變不了香港由亂到治、由治及興的歷史大勢。

陳清泉：新選制讓港得以起飛

選委會增科創界 15席顯院士發言權 可為科技政策獻策

就立法會前日三讀通過《2021年完善選舉制度(綜合修訂)條例草案》，教育界及創科界別均大表支持。香港首位中國工程院院士陳清泉昨日在接受香港文匯報訪問時表示，今次順利通過本地立法，是中央給香港法律的保障，是里程碑式的決策，讓香港得以起飛。未來，選舉委員會新增的科技創新界中有15個席位在中國科學院或中國工程院香港院士協商提名產生，提名表格由院士聯盟提交，他認為這體現了院士的發言權，可為香港科技政策出謀獻策。

●香港文匯報記者 郭虹宇、鄭治祖



●陳清泉，資料圖片



●陳清泉表示，順利通過本地立法，讓香港得以起飛。圖為立法會三讀通過完善選舉制度條例草案。

陳清泉昨日接受香港文匯報訪問時表示，香港的選舉制度一直存在漏洞，讓反中亂港分子進入立法會，破壞立法會的正常運作，阻礙政府施政，故他很高興今次完善選舉制度終於順利通過本地立法。

回歸以來里程碑式決策

他形容，香港國安法及完善選舉制度相繼貫徹落實，「是中央給香港在法律上的保障，是回歸以來里程碑式的決策，相當於中央給予香港的兩個翅膀，讓香港可以起飛。」

陳清泉認為，完善後的香港選舉制度，確保了「愛國者治港」，令有公信力的人士可進入選委會，也令選舉委員會更有代表性，讓「一國兩制」行穩致遠，「長遠有利於特區政府施政，有利於解決香港深層次的問題，也有利於香港再出發。」

陳清泉強調，完善選舉制度讓香港更有條件建設國際創科中心，除了社會穩定有利發展創新科技外，選委會科技創新界別分組亦明確納入國家科學工程最高榮譽的香港兩院院士協商提名產生15席委員，體現院士為香港社會特別是科技政策方面出謀獻策的發言權，幫助以科技推動企業生產，令香港經濟結構更完整。

他指出，要達到建成國際創科中心的目標，首先要發揮香港在創科方面的優勢，同時彌補短板，還要深入了解國家對創科的需求，特別是「十四五」規劃下國家科技策略發展的需要，為建設「世界上最好的大灣區」出力，融入國家，抓住機遇。

黃玉山：為社會締造安定環境

香港公開大學前校長黃玉山昨日接受香港文匯報訪問時表示，在特區政府和立法

會的努力下，本地選舉法例在兩個月內已完成修訂工作，他感謝政府官員和議員的努力，並批評過往有部分人衝擊香港的管治體系，損害香港憲制秩序及阻礙施政。立法會日前通過的完善選舉制度的相關條例，令選舉委員會及立法會的組成更具廣泛代表性，體現均衡參與，令香港管治體系步入正軌，完善「一國兩制」。

黃玉山指出，在完善選舉制度後，反中亂港分子不會再有機會滲入特區管治架構，為社會締造安定環境，有利解決房屋、醫療等社會深層次問題，也有利新一代尋找發展出路。

他呼籲香港在繼續發揮作為國際金融中心優勢的同時，亦要融入國家發展大局，只要把握粵港澳大灣區的機遇，必定能在學術、科研等範疇更進一步。過往本港屢

代表委員盼社會恢復理性互相包容

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)立法會早前三讀通過完善選舉制度的條例草案，昨日多名港區全國人大代表、全國政協委員表示，條例草案通過是依法治港的又一重要制度成果，標誌著新形勢下香港完善選舉制度相關的本地立法工作已全面完成，相信完善選舉制度能夠解決香港亂象頻生的情況，希望未來市民能夠恢復理性討論，社會可以互建信任、互相包容再向前行。

陳馮富珍：政治生態必重回正軌

全國政協常委陳馮富珍表示，是次完善選舉制度，體現的是國家對香港的極度重視和高度信任，體現了香港特區政府和香港社會各界貫徹落實全國人大有關決定和全國人大常委會新修訂的基本法附件一、附件二，維護憲制秩序的責任擔當。

她強調，落實新選舉制度的全面實施是特區政府和香港社會各階層的共同責任，相信在全體共同努力下，香港政治生態必將重回正軌，進一步保障香港社會長治久安，推動香港經濟繁榮發展。

全國政協常委胡定旭表示，希望今次完善選舉制度之後，市民能夠恢復理性討論，重建對不同黨派的信任，冀望社會可以互建信任、互相包容再向前行，即使遇到阻力，香港有祖國堅強的後盾，可以排除萬難。

他絕對有信心香港未來的發展會更加緊密地納入國家高速的軌道，更快地融入大灣區的發展，確保香港長期繁榮穩定，讓「一國兩制」得以行穩致遠，讓絕大多數港人能夠更好地分享國家繁榮富強的紅利。

全國政協原常委劉漢銓表示，立法會通過完善選舉制度的條例草案猶如「遲來的春天」，並讚揚特區政府和立法會以高效的方式去處理有關條例，並相信完善選舉制度能夠解決香港亂象頻生的情況，行政立法關係將會迎來良好的新氣象，改善過去因拉布導致行政效率減慢的問題。

港區全國人大代表李應生表示，有關法例的通過，標誌著香港被烏雲彌蓋、黑暴橫行的日子將徹底掃除，長治久安、撥亂反正的局面將堅定實現。身兼香港中醫藥業聯合總會會長的他呼籲大家共同攜手為建設更美好的香港明天、為弘揚五千年中醫藥傳統文化，一起努力不懈奮鬥。

全國政協委員楊勳表示，在新的選舉制度下，將選出愛國愛港的治港者，能為香港未來發展奠定良好基礎，創造更和諧穩定的社會，讓港人安居樂業，並帶領香港融入充滿機遇的國家「十四五」規劃和粵港澳大灣區發展。

警評職方：條例修訂保障市民權利

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)警察評議會職方協會昨日發表聲明，表示有關完善香港選舉制度的條例修訂通過，有效將以愛國者為主體的「港人治港，高度自

治」原則融入香港政治體制之中，香港市民的政治權利在法在理得到進一步保障，符合香港實際情況和廣大香港市民的根本利益，有利「一國兩制」在港行穩

致遠。

警察評議會職方協會在聲明中表示，香港過去已經浪費不少時間和資源在不切實際的政治爭拗之中，期望隨着通過後的法案得

到貫徹落實，社會各界能夠重新聚焦本港發展，提升香港在不同領域的競爭力，發揮多方面優勢，延續東方之珠的傳奇故事。

批發零售團體：重啟經濟 振興行業

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)完善選舉制度的體系形成後，將為香港構建未來穩定的發展環境提供極大的制度保障。香港多個批發零售團體表示，社會穩定是營銷的首要條件，他們衷心希望隨着條例修訂的完成和疫情的放緩，能夠重啟經濟，振興行業，相信香港未來可期。

南北行公所表示，這一次完善選舉制度令選舉委員會及立法會的組

成更具代表性，更能全面反映社會各界的利益，讓行政立法運行暢通，維護行政主導的政治體制，提高管治效能，讓香港經濟社會更穩定，讓特區政府以及全社會聚焦社會經濟發展及民生改善，香港的繁榮未來可期。

港九罐頭洋酒伙食行商會有限公司指出，是次完善選舉制度，可讓社會重新聚焦經濟民生，讓我們能集中精力自身公司的長遠發展，投

身大灣區的戰略中，參與國家「一帶一路」的建設。

本會大部分的持份者以及會員，都是批發及零售界的一員，社會穩定是我們營銷的首要條件。我們衷心希望隨着條例修訂的完成和疫情的放緩，重啟經濟，振興行業。

香港食品委員會主席吳永恩說，相信修訂後的選舉制度能夠更廣泛地表達業界的聲音，無論從政府施政、議會運作、議案討論及表決將

更為理性及高效率，確保各項經濟民生議案順利通過。業界應積極參與社會事務，以市民的福祉為依歸，共同維護國家安全及香港繁榮穩定。

港九新界廠商社團聯合會指，落實「愛國者治港」有助防止偏激政治拖累香港的長治久安和繁榮穩定。完善香港的選舉制度，彌補選舉制度的漏洞，將為「愛國者治港」提供堅實的制度保障，使「一國兩制」的實踐重回正軌、行穩致遠，維護國家的安全和香港的穩定發展。

九西潮聯：為港創長期穩定發展環境

香港文匯報訊(記者 子京)九龍西潮人聯會昨日舉行支持立法會三讀通過關於完善選舉制度條例草案座談會，會長潘陳愛菁等多位首長對條例草案獲得通過感到非常鼓舞，認為有關修訂通過，開啟了香港良政善治的新時代，聯會將繼續支持特區政府依法施政，落實各項地區工作。

潘陳愛菁在會上表示，很高興看到特區政府及立法會在兩個月內順利完成本地立法工作，標誌着中央重大決策在香港得到全面落實，彰

顯了行政長官和特區政府勇於擔當、敢於作為，亦展示了行政立法良性互動的嶄新氣象，將有助於良政善治和加強政府施政效能，為香港創造一個長期穩定的發展環境。

與會的常務副會長紛紛發言。陳欣耀表示，在新的選舉制度下，特區管治權將牢牢握在愛國者手中，相信香港社會將更加穩定，政府可以全力搞好經濟，推動民生發展。

黃業坤說，條例草案完成本地立法後，為「愛國者治港」提供了堅實的基礎，將助力「一國兩制」實

踐踏進新里程。

姚逸華表示，經完善後的選舉制度，符合憲法和基本法，亦符合國家和香港利益，相信日後選舉產生的人，定能更好地為香港市民服務。

羅慧慧玲表示，立法會通過有關的條例草案，符合社會大眾的意願，未來全港市民要團結一致，共同選出愛國愛港的治港者，讓大家能夠安居樂業。

連洲杰說，作為青年，他希望在



●九龍西潮人聯會支持立法會通過選舉制度條例草案。

新選舉制度下，政府能夠集中精力發展創科，推動香港加快融入粵港澳大灣區和國家發展大局，讓香港年輕人把握機遇發揮自己，貢獻國家。